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Marzo 2009
El Retiro Intensivo de 10 Días

El retiro intensivo de 10 días de oración centrante que ofrece Extensión Contemplativa Internacional nos ayuda a crecer en aquello que ha empezado ya a través de la práctica diaria de nuestra oración. Durante este retiro la sanación y liberación de nuestro inconsciente que ha venido ocurriendo de manera paulatina en nosotros por medio de nuestra oración diaria se profundiza y acelera de manera significativa durante esos pocos días.
En los primeros días del retiro llegamos cargados de la agitación y la actividad del mundo exterior, pero poco a poco, y a medida que nos sumergimos en la dinámica del retiro y vamos dando espacio al Espíritu Santo y a su acción en nosotros, empezamos a experimentar la paz resultante de nuestro silencio interior y de la acción de Dios en este.
Es posible que muchos de nosotros queramos evadir ese silencio y lo que este trae; el enfrentamiento con nosotros mismos, de nuestra realidad, ante la presencia del inmenso y puro amor de Dios aunque este ultimo no se sienta. Y es posible que tratemos de evadirlo buscando hablar cada vez que podamos, o entreteniéndonos con cualquier cosa que nos aleje del silencio.

También es posible que surjan fuertes emociones que nacen de ese proceso liberador y sanador y que nos hagan creer que estamos en el lugar equivocado. O tal vez busquemos tener “experiencias de Dios”  a nivel de la sensibilidad olvidándonos que es en el silencio, mas allá de nuestra experiencias sensibles del nivel ordinario de nuestras conciencias, donde Dios se nos revela mas profundamente a través del amor puro y de la fe sin limites.
El retiro de 10 días es un retiro de crecimiento, de llamado a la madurez espiritual, de desmantelamiento de nuestras ideas preconcebidas de lo que creemos debe ser la religión, la vida espiritual y de lo que creemos debe de ser Dios. Es un retiro para crecer en el amor.
El retiro de 10 días es un bellísimo retiro y nos mantenemos trabajando para que este pueda estar disponible con frecuencia en todos nuestros países de habla hispana.

Que Dios los bendiga

Consejo Asesor de Extensión Contemplativa Internacional
