Carta a las comunidades

Febrero, 2010

A todas las comunidades de Extensión Contemplativa Internacional

En octubre del 2009 Ilse Reissner, co-fundadora, ex-presidente de Extensión Contemplativa Internacional, y miembro del Consejo Asesor de ECI presento su carta de renuncia ante este consejo.

En esta Ilse nos expreso que las razones para su salida se debían a su avanzada edad, pero más que nada  a sus problemas de salud los cuales le impedían ya viajar con la frecuencia necesaria para poder asistir a nuestras reuniones.

El consejo asesor tomo la noticia con mucha tristeza y decidió antes de responder a su
petición considerarla en un espíritu y ambiente de oración para que fuera el Espíritu Santo quien guiara tan difícil decisión. Esto tuvo lugar a principios de diciembre del 2009 en Miami.
Después de un fin de semana de oración y discernimiento, y reconociendo la realidad de lo que ella exponía, el Consejo asesor decidió aceptar su renuncia, nombrándosele miembro “emeritus” del consejo.

El consejo decidió que Ilse continuara con sus funciones de tesorera hasta que pudiera conseguirse un reemplazo. También que siguiera con la administración de los libros y las traducciones. Ella también expreso su disposición a ayudar con retiros y talleres de formación siempre y cuando su salud se lo permitiera.
Su posición como coordinadora de los grupos de habla hispana en la Florida central quedaría igual. 

Realmente extrañaremos a Ilse después de tantos anos con nosotros, siendo más que nada un ejemplo viviente de lo que es la madurez espiritual resultante de muchos anos de plena entrega al Señor por  medio de la oración centrante.

Nuestro agradecimiento a Ilse por los anos que nos dio como miembro activo del consejo.
                   Consejo Asesor de Extensión Contemplativa Internacional

